За невыплату заработной платы – наказание 
В рамках надзора за исполнением трудового законодательства прокуратурой Красновишерского района проведена проверка в отношении ООО «Юго-камский уголь». 

Проверкой установлено, что в ООО «Юго-камский уголь», в нарушение требований ст. 140 Трудового кодекса РФ, при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работникам от работодателя в день увольнения, не производится.

По итогам проверки прокурором района направлено в суд исковое заявление о взыскании невыплаченной заработной платы в размере 85 тысяч рублей. Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены, заработная плата выплачена работнику в полном объеме.

Также проверкой установлено, что в ООО «Юго-камский уголь», в нарушение требований ст. 15 Трудового кодекса РФ, не оформлены трудовые отношения с работником, не произведена оплата листка нетрудоспособности.

В связи с выявленными нарушениями прокурором района направлено в суд исковое заявление об установлении факта трудовых отношений, оплате листка нетрудоспособности, выплате заработной платы, а также вынесено постановление  о возбуждении дела об административном правонарушении  по ч.1 ст. 5.27. КоАП РФ. 
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