На главном направлении
Настоящее партнерство
Объединенная профсоюзная организация ГУ МВД России по Пермскому краю живет и работает, опираясь на отраслевое соглашение, заключенное между ГУ МВД России по Пермскому краю и краевым комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания. 
Наша организация – одна из старейших в Пермском крае: в этом году нам исполнилось 85 лет. За это время приобретен богатый опыт отстаивания прав работников, защиты их социально-трудовых прав и законных интересов. На сегодняшний день объединенная профорганизация объединяет 19 первичных профсоюзных организаций, в которых состоит на учете 752 члена профсоюза.
Социальное партнерство базируется на отраслевом соглашении, правовом акте, регулирующем социально-трудовые отношения в структурных подразделениях управления и устанавливающем общие положения о режиме труда и отдыха, оплате труда, охране труда и здоровья, гарантиях и компенсациях федеральных государственных гражданских служащих и работников системы МВД. Ежегодно подводятся итоги совместной работы по выполнению обязательств отраслевого соглашения со стороны работодателя и со стороны объединенной профсоюзной организации. Итоги направляются в МВД РФ.
Руководители ГУ МВД – начальник ГУ МВД России по Пермскому краю генерал-лейтенант полиции А. Щеглов, заместитель начальника ГУ МВД России по Пермскому краю полковник полиции В. Шипков, начальник управления по работе с личным составом полковник внутренней службы А. Мордвинов – поддерживают объединенную профсоюзную организацию в стремлении к созданию первичных профсоюзных организаций в структурных подразделениях ГУ МВД и оказывают содействие в организационной работе по охране труда и здоровья, защите социальных и трудовых прав членов профсоюза и работников.
Социальные гарантии являются большим стимулом для вступления в профсоюз. Локальные акты нормативного характера, затрагивающие социально-трудовые права работников, согласовываются с профсоюзом. Учитывается мнение профсоюза при разработке служебного распорядка, правил внутреннего трудового распорядка работников и т. д. Профсоюз способствует созданию в рабочем коллективе здоровой атмосферы уважения к добросовестному труду. В коллективном договоре установлен ненормированный рабочий день для целого перечня работников, например, беременных женщин, лиц, осуществляющих уход за больным членом семьи, одному из родителей, имеющему ребенка в возрасте до четырнадцати лет или ребенка-инвалида до восемнадцати лет и т. д. также предусмотрены ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска, не считая ежегодный основной оплачиваемый отпуск. Есть и краткосрочные дополнительные отпуска, например, по случаю свадьбы, работающим пенсионерам и т. д. 
По просьбе членов профсоюза для занятий физкультурой предоставляется два часа в неделю. Постоянно обновляются и пополняются аптечки медпомощи, проводятся ежегодные медицинские профилактические осмотры работников. Наши сотрудники имеют возможность поправить свое здоровье в реабилитационном центре «Пересвет», созданном руководством ГУ МВД на базе ФГУЗ «МСЧ ГУ МВД России п Пермскому краю». Это очень популярное среди наших работников медучреждение. 
Также есть возможность отправлять наших работников на отдых и санаторно-курортное лечение в оздоровительные учреждения системы МВД любого региона страны. Насыщенная культурно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа, именная дисконтная карта члена профсоюза – это тоже большой стимул членства в профсоюзе.
Членам профсоюза и работникам, имеющим в семье трех и более детей в возрасте до шестнадцати лет в первую очередь оказывается материальная помощь. Профкому выделяются денежные средства для приобретения подарков к праздничным датам – 8 Марта, Дню защитника Отечества, средства для проведения мероприятий с детьми членов профсоюза (на новогодний праздник, День защиты детей, День знаний). Предоставляется ежемесячно в бесплатное пользование лыжная база «Динамо» для спортивных мероприятий.

Все годы мы самым активным образом взаимодействуем с краевым комитетом Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания (председатель О. Ишимова). Здесь всегда найдешь помощь и поддержку. Большую работу проводит заместитель председателя В. Потеряев, в приоритете у которого – регулярная учеба по охране труда и заключению коллективного договора, консультации по социально-трудовым спорам и многое другое. Несомненно, благодаря взаимодействию с крайкомом профсоюза мы можем говорить об убедительных результатах во многих направлениях работы.
Стало доброй традицией выезжать на экскурсии по Пермскому краю. Например, в прошлом году мы выезжали по историческим местам в Чердынь и Ныроб, побывали на «Оленьей заставе», в Кунгурской ледяной пещере. А в этом году 12 ноября мы поедаем в Ижевск, посетим там зоопарк и термы. Эту поездку мы посвятим нашему юбилею и профессиональному празднику Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

В объединенной профсоюзной организации есть традиция – в День профсоюзного активиста в Пермском крае вручать профсоюзные билеты вновь вступившим. Акция будет продолжена и в этом году, работа уже начата.
Четвертый год мы активно участвуем в благотворительной акции – собираем хозяйственные товары, вещи, игрушки для детей-сирот, воспитанников Верещагинского приюта. Встречаемся с детьми и воспитателями. И всегда это происходит в теплой дружеской обстановке – дети знакомятся с ветеранами и действующими сотрудниками пермской полиции, слышат интересные рассказы о профессиях в органах внутренних дел.
Несмотря на все сложности этого года профсоюзная работа в структурных подразделениях ГУ МВД не останавливалась ни на минуту. Совместными усилиями совета ветеранов и профсоюзной организации мы провели благотворительную акцию в поддержку наших сотрудников, занятых в специальной военной операции. Участвуем в героико-патриотических мероприятиях для школьников, прежде всего это уроки мужества в школах. Уже не один год реализуется популярный проект «Дотянись до звезды» для учащихся школ и лицеев. Всегда востребованы поездки выпускников подшефной школы с допрофессиональной военной и полицейской подготовкой № 136 имени почетного гражданина г. Перми полковника милиции Якова Вагина по местам боевой славы и истории России и многое другое.
На счету объединенной профорганизации немало добрых дел, и впереди нас ждут, я в этом убеждена, значимые свершения и яркие победы. 

Хочется выразить большую благодарность и признательность руководству ГУ МВД России по Пермскому краю за активное взаимодействие в рамках регионального соглашения, за понимание и поддержку нашей профсоюзной организации.

В преддверии профессионального праздника сотрудников органов внутренних дел и в связи с 85-летием Объединенной профсоюзной организации примите искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, больших успехов во всех добрых начинаниях, удачи и благополучия! 
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