Консультация

На каждом месте – свой больничный?

Работаю по совместительству. Сейчас нахожусь на больничном. Можно ли предъявить листок нетрудоспособности по основному месту работы и по совместительству?
Ирина.
Порядок оплаты нетрудоспособности регулируется ФЗ от 29.12.2006 г № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». 
Механизм назначения пособий совместителям установлен ч. ч. 2, 2.1, 2.2 и 5.1 ст. 13 федерального закона N 255-ФЗ и зависит от того, где и на каких основаниях трудился гражданин в течение расчетного периода:

в случае если гражданин на момент наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам занят у нескольких работодателей и в два предшествующие календарные года до выдачи листка нетрудоспособности был занят у тех же работодателей, выдается несколько листков нетрудоспособности по каждому месту работы;

в случае если гражданин на момент наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам занят у нескольких работодателей, а в двух предшествующих календарных годах был занят у других работодателей (другого работодателя), выдается один листок нетрудоспособности для представления по одному из последних мест работы по выбору гражданина;

в случае если гражданин на момент наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам занят у нескольких работодателей, а в двух предшествующих календарных годах был занят как у этих, так и у других работодателей (другого работодателя), выдается либо несколько листков нетрудоспособности для представления по каждому месту работы, либо один листок нетрудоспособности для представления его по одному из последних мест работы по выбору гражданина.

Застрахованное лицо при обращении за назначением пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам к страхователю по одному из последних мест работы (службы, иной деятельности) по выбору застрахованного лица представляет также справку (справки) с места работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (у других страхователей) о том, что назначение и выплата пособий этим страхователем не осуществляются (ч. 5.1 ст. 13 ФЗ N 255-ФЗ).

 В вашем случае нужно знать, сколько времени вы проработали по совместительству и у каких работодателей. Исходя из этого, нужно обратиться с листком нетрудоспособности для получения пособия по всем местам работы, либо по вашему выбору по одному из последних мест работы.

Пособие по временной нетрудоспособности рассчитывается исходя из вашего среднего заработка за два календарных года, предшествующих году болезни, в том числе за время работы у других работодателей (ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 16 закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ).

Работодатель должен назначить вам пособие в течение 10 календарных дней со дня обращения за его получением и представления листка нетрудоспособности. Пособие должно быть выплачено в ближайший после его назначения день, установленный для выплаты заработной платы (ч. 1 ст. 15 закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ).
Рамиля КРАСНЕВСКАЯ,

юрист Пермоборонпрофа. 

