Из первых уст
Сергей Булдашов: Профсоюз – это заноза

О предварительных итогах года корреспондент «ПК» побеседовал с председателем Пермского крайсовпрофа Сергеем БУЛДАШОВЫМ.   
- Сергей Николаевич, какие события, по вашему мнению, стали знаковыми для профсоюзов Прикамья в 2017 году – как во внешней среде, так и во внутренней? 
- Пожалуй, самым существенным моментом стало то, что мы начинали год с одним губернатором, а завершаем с другим. Любой же переходный период вызывает дополнительное напряжение. 
В чем принципиальные отличия между руководителями региона? С Виктором Федоровичем Басаргиным мы достигали практически всех договоренностей, которые были необходимы профсоюзному движению, и эффективно взаимодействовали с исполнительными органами власти на местах. Максим Геннадьевич Решетников, конечно, наш человек, пермяк, но восемь лет работы в Москве много значат. На этот период он был «выключен» из пермских процессов. И вот вернулся. И все дела – первоочередные, и все надо успеть, понимая, что это еще и предвыборный период. Нужно было максимально оперативно войти в режим, максимально оперативно понять весь спектр проблем, имеющихся в крае. Несмотря на сложности погружения, адаптации (как хотите) он буквально с первых дней продемонстрировал четкое понимание базовых вещей. 
- Он же из призыва молодых технократов. На мой взгляд, тема социального партнерства для него отнюдь не близка была весь московский период…
- Я бы не стал пытаться давать определения, навешивать ярлыки. При том вале задач было бы самонадеянно прогнозировать, что руководитель региона сразу погрузится в специфику профдвижения. Преобразования в здравоохранении, которые он определил в качестве базовых, инфраструктурные проекты, которые столько лет буксовали, – все пришло в движение. Только что прочитал мнения ученых-историков, которые поражены тем, как новый губернатор оперативно решил давнюю проблему, связанную с первогородом. Вывод Ремпутьмаша за пределы исторического центра открывает возможность для реализации идей, которые вынашивались десятилетиями, – воссоздать тот исторический, духовный центр, от которого Пермь наша пошла. Специалистов потрясло, насколько быстро и эффективно Максим Геннадьевич решил вопрос, к которому даже подступаться боялись. 
Наше главное профсоюзное дело, которое мы с ним на первой же встрече обговорили, – это Первомай. От разговора до принятия нужного профсоюзам решения прошел месяц. Губернатор показал свое уважение к профсоюзам, к трудящимся, прошел в колонне по Октябрьской площади, затем поднялся на трибуну и простоял все полтора часа.  Он не скрывал своего удивления тем, как проходит демонстрация. Можно сказать, он поддержал профсоюзную позицию своим личным участием. 
При этом мы понимаем: идут естественные процессы, смена эпох, приходит новое поколение людей, чей жизненный опыт далек от идеологии социального партнерства, понимания роли профсоюзов в ней.
- Так вот же – молодые технократы, точнее не скажешь…
- Пусть так. Они жили в «другой» стране. У нас же вся исполнительная власть делится на две категории: на тех, кто раньше работал с профсоюзами и понимает суть их места в системе, и на тех, кто слово «профсоюз» слышал краем уха. Поэтому руководители отраслевых профорганизаций должны приложить максимум усилий, чтобы у профильных министров возникло понимание: без взаимодействия с такой крупной структурной общественной организацией невозможно эффективно работать.      
- Логично. Когда у руководителей членских организаций будет налажен контакт с профильными министрами, тогда и в целом КПД системы социального партнерства повысится …
 - Последняя встреча с губернатором показала, что в публичном пространстве он заявляет о важности роли профсоюзов в системе новых отношений. При этом он говорит: я должен увидеть, что вы на самом деле серьезная сила, который держит под контролем определенный сегмент системы. Ему нужно понимать: если профсоюзов нет – вот тогда здесь будет «провал». И свою незаменимость мы должны доказывать ежедневно и постоянно. Тогда действительно будем равными, будем партнерами.    
- А какие события вам представляются важными внутри нашей системы?  
- Главным, несомненно, стало то, что год прошел под девизом профсоюзной информации. Мы в этом направлении поработали неплохо, и точно не худшие в ФНПР.  Стартовали одними из первых в стране – уже в марте провели заседание Совета по информационной работе. Знаю, что многие коллеги такие мероприятия организовали только осенью или совсем недавно, в декабре. 
Согласно постановлению Совета впервые в новой истории провели конкурс грантов на лучший проект информационной и агитационно-пропагандистской работы «Убеждай делом! Побеждай словом!». Победители представили очень сильные, достойные проекты. Теперь дело за их успешной реализацией. 
Также впервые были отмечены лидеры – как организации, так и отдельные профактивисты, всего по 13 позициям. Кто-то из руководителей членских организаций сам ведет сайт, кто-то активно предлагает информационные поводы для газеты и телепередачи, где-то первыми запустили мобильное приложение сайта – все это ценные ростки инициативы, результат системной информационной работы. 
Награждать лучших – хорошая идея. Думаю, эта акция должна стать традиционной и проходить в декабре, под занавес года. Убежден: людям надо говорить спасибо!
- Что бы вы выделили из итогов на уровне ФНПР?
- Состоялось то, о чем долго-долго говорили. Произошла реорганизация в форме присоединения профсоюзов машиностроителей и работников текстильной и легкой промышленности к Оборонпрофу. На свет появилась новая организация – Роспрофпром. Процесс шел непросто – а такие процедуры априори не могут быть легкими. Но начало положено. В том числе и в Прикамье, где буквально на днях  первичная профорганизация Пермского центра стандартизации и метрологии, не имевшая прежде краевой структуры, приняла решение войти в краевую организацию Роспрофпрома. 
Для меня важно то, что объединение состоялось – пусть большей частью в символическом варианте. Но состоялось! С чего-то же надо начинать… 
Какие организации последуют этому примеру? Вопрос сложный. Но сама жизнь заставляет объединяться.    
Что меня серьезно тревожит, так это отсутствие какого-либо движения в направлении централизации вертикали власти. Я считаю, что организация должна быть управляема. Пора начать следовать решениям съездов ФНПР (руководящих органов!) и наладить формирование бюджета в пользу профсоюзного движения, а не в пользу первички, которая, чего греха таить, не всегда рационально расходует собранные средства. Вот это губит все. Если не навести порядок здесь, перспективы вырисовываются далеко не радужные.   
- Какие тренды-2017 вы можете выделить в социальном партнерстве? 
- Здесь две вещи. На краевом уровне система социального партнерства выстроена. Если проанализировать все вопросы повестки краевой комиссии, они актуальны и в основном сформулированы профсоюзной стороной. Есть понимание проблем всеми сторонами. Но решения комиссии не становятся обязательными для исполнения – особенно это касается союза промышленников и предпринимателей. Меня тревожит, что множится количество объединений работодателей, которые действуют автономно. В этой связи надо подумать, что делать: приглашать к подписанию трехстороннего соглашения все союзы, то есть ставить не три, а больше подписей, либо подписывать позднее еще двусторонние соглашения. В идеале объединения работодателей могли бы делегировать «Сотрудничеству» как базовой, самой крупной организации право подписания трехстороннего соглашения  и от своего имени. 
И второе. Мы определяли для себя задачу повысить эффективность социального партнерства в территориях. Она так и остается под грифом незавершенной. В то время как этим надо очень предметно заниматься. Иначе не будет движения. В результате проиграет профсоюзное движение в целом. 
- Из ростков передового опыта в членских организациях есть ли что-то, за что можно сказать коллегам отдельное спасибо?  
- Серьезной организационной работой сейчас занимаются химики. Как известно, и в прошлом году, и в уходящем в Верхнекамье шли и объединительные процессы, и процессы создания новых организаций. Березниковско-Соликамский промышленный узел стремительно развивается, и это требует от профсоюза значительных усилий. Желаю успехов коллегам, в случае необходимости готов поддержать. 
По-настоящему большая работа велась в краевой организации профсоюза работников здравоохранения, где тоже происходили непростые процессы слияния учреждений. Вполне возможно, что по итогам года там будет прирост профсоюзного членства. 
Но настоящей победой профсоюзного движения Пермского края, лучшим подтверждением его эффективности стал финал борьбы профсоюза работников АПК за свинокомплекс «Пермский». Унизительные нападки на профсоюзных лидеров и активистов закончились торжеством правоты профсоюза. А ведь люди требовали одного: оградите предприятие от недобросовестного арендатора, верните «Пермский» под крыло краевой власти или найдите порядочного инвестора! И чем закончилось? Вернули! Но целый год мнение профкома игнорировалось, а экономика все ухудшалась.  
Я всегда говорю социальным партнерам: профсоюз для многих из вас заноза, но она дает вам правильные сигналы! Люди, живущие в проблемной ситуации, видят изнутри все течения, лучше чувствуют, как можно спастись. И не прислушиваться к ним нельзя. 
- Как вы оцениваете взаимодействие с профсоюзными депутатами Законодательного собрания?
- Жизнь показала, что профактивисты, избранные в Законодательное собрание не от нас, без нашей поддержки, без нашего реального участия, не остаются профсоюзниками в парламентской деятельности. Чудес не бывает. Депутат после избрания чувствует себя в долгу прежде всего перед теми, кто помогал ему избраться, и соответственно отрабатывает их интересы, интересы корпораций. Мы в отчетах пишем, что у нас три профсоюзных депутата, но не более того… А вот Зоя Ивановна Галайда честно трудилась  свои полтора года, по-настоящему занимаясь профсоюзной повесткой.  
- В завершение вопрос совсем из другой сферы. Вы согласны, что российские спортсмены будут участвовать в Олимпиаде под нейтральным флагом? 
[bookmark: _GoBack]- Двойственное отношение. Как патриот – думаю, не надо. А представлю себя на их месте… Это же ужас! Люди жизни не видят, готовясь к самым престижным соревнованиям, пашут, как проклятые. И тут на тебе! Но все же я сторонник такого подхода: если мы понимаем, что человек победит, то государство должно дать деньги и отправить его на Олимпиаду. А если шансы невелики и главное для спортсмена – участие, то путь он это делает за свой счет. Раз нет команды, то давайте помогать тем, кто может принести стране медали. 
Меня очень беспокоит другое. Наши юные спортсмены, подающие надежды «звездочки» вынуждены идти к рекордам в условиях полного отсутствия поддержки государства. Хочешь участвовать в детском турнире российского масштаба – поезжай туда на свои деньги, самостоятельно оплачивай все расходы да еще и победи. Вот куда государство должно вкладывать средства.         
- Как проведете новогодние каникулы?
- Традиционно. Буду инспектировать «Ключи». 
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