Акцент 

Обходными путями

В московской компании в целях оптимизации расходов решили прибегнуть к схемам заемного труда   

Не секрет: немало среди работодателей таких, кто норовит обмануть работника, чтобы получить больше прибыли в свой карман. К сожалению, в нынешних реалиях это не считается зазорным делом, более того – довольно широко практикуются целые схемы, как это сделать с большим успехом. 

Работала девушка Ольга (в редакции есть ее полное имя) в крупной компании, ПАО «ВымпелКом», старшим специалистом по телепродажам. Так было в 2016 году. А в феврале 2017-го сотрудников отдела, в том числе и Ольгу, предупредили о том, что они продолжат работу в другой организации. 9 февраля трудовой договор с ПАО «ВымпелКом» был расторгнут по соглашению сторон, и на следующий день, 10-го, Ольга была принята на работу в ООО «СиЭс управление процессами» на ту же должность, с прежними обязанностями. Для нее ничего не изменилось – ровно та же производственная территория ПАО, то же самое рабочее место, те же обязанности. Даже непосредственный руководитель остался тем же. ПАО «ВымпелКом» предоставил оборудование (компьютер и телефон), производил профессиональную подготовку работников ООО. Устанавливал рабочее время. График работы был скользящий, с 9 до 18 и с 11 до 20 часов. 

23 мая прошлого года у Ольги родился ребенок. Она вышла в отпуск по беременности и родам, по уходу за ребенком до полутора лет. 31 марта нынешнего года трудовой договор с ней был расторгнут в связи с истечением срока. 
Что такое остаться без работы, будучи в отпуске по уходу за ребенком, которому не исполнилось и года?

С этой ситуацией молодая женщина мириться не захотела и подала исковое заявление в Индустриальный районный суд г. Перми. Она требует восстановления на работе в качестве старшего специалиста по телепродажам в ООО «СиЭс Управление процессами», признания трудового договора бессрочным, взыскания с вышеназванного ООО пособия по уходу за ребенком с 1 апреля 2019 по день вынесения судом решения.
Интересы Ольги в суде представляет известный юрист и правозащитник Сергей Трутнев. 
- С истицей был заключен срочный трудовой договор на период до завершения заведомо определенной работы, - говорит Сергей Владимирович. – Толкование «заведомо определенной работы», предлагаемое ответчиком, противоречит принципам регулирования отношений – трудовые отношения, основанные на свободе выбора работником трудовой деятельности, по умолчанию являются бессрочными, нарушает баланс интересов работника и работодателя, установленный Трудовым кодексом, предоставляет работодателю неограниченные возможности к заключению срочных договоров с работниками. В этой ситуации четко прослеживаются вполне определенные цели работодателя – уклонение от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок. Документы свидетельствуют о том, что для ООО «СиЭс Управление процессами» предоставление услуг является видом постоянной деятельности.
Сергей Трутнев считает, что вышеназванное ООО не имело законных оснований к заключению срочного трудового договора, поэтому договор должен быть признан бессрочным, а истица восстановлена на работе в ООО «СиЭс Управление процессами» в должности старшего специалиста по телепродажам. 
Более того правозащитник видит в этой истории все признаки использования заемного труда:  
- Между ПАО «Вымпел-Коммуникации» и ООО «СиЭс Управление процессами» в 2016 году был заключен договор возмездного оказания услуг. Ряд деталей указывает на то, что данный документ является договором займа персонала, в рамках которого реализуются схемы заемного труда. Незаконные схемы, используемые ответчиками, были направлены на снижение уровня правовой защищенности работников. Именно поэтому были расторгнуты трудовые отношения с работниками, в том числе с истицей, которые принадлежат к категории, дополнительно защищенной законом, - женщинам, воспитывающих малолетних детей.  
Сергей Трутнев требует признать трудовые отношения, имевшиеся в период с 10 февраля 2017 года по 31 марта 2019 между Ольгой и ПАО «Вымпел-Коммуникации», восстановить ее в качестве старшего специалиста по телепродажам в ПАО «Вымпел-Коммуникации», взыскать с ПАО «Вымпел-Коммуникации»  пособие по уходу за ребенком с 1 апреля 2019 года по день вынесения судом решения.
Как рассказала Ольга корреспонденту «ПК», ее иск рассматривает суд Индустриального района г. Перми. Аналогичные иски поданы ее коллегами (тоже молодыми женщинами) в суды Дзержинского и Свердловского районов. 
- Мы решили бороться, потому что считаем себя правыми, - признается Ольга. – До 31 марта я получала пособие по уходу за ребенком до полутора лет – 40 процентов от среднего заработка, а сейчас только социальное пособие как безработная. И мне некуда выходить на работу... 

Говорят, «один из крупнейших интегрированных мировых операторов связи» (так на официальном сайте ПАО) двинул из столицы на борьбу с молодыми пермскими женщинами (не забываем – воспитывающими малолетних детей, а значит, дополнительно защищенными законом) лучшие юридические силы компании. Что ж, так и бывает, когда очень хочется черное выдать за белое.    
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