Профсоюзные таланты
«Метелица», которая греет душу

Несколько лет назад в городе Чусовом был создан Центр культурного развития, который объединил, взял «под свое крыло» все учреждения культуры клубного типа в муниципальном районе. 
А недавно этому центру выделили еще и автоклуб, значит, появилась возможность выезжать с концертами и лекциями в самые отдаленные населенные пункты. 

Для дальнего леспромхозовского поселка концерт артистов из Чусового – это почти как для Перми гастроли столичного модного театра. Но чтобы автоклуб мог в любой момент отправиться в поездку, Центру культурного развития нужны были свои собственные художественные коллективы. Именно с таким расчетом руководитель центра Наталья Карпова предложила создать фольклорный вокальный ансамбль. С этим предложением она обратилась к Марине Разумовской. 

Марина Разумовская в Чусовом человек известный. После окончания Пермского института культуры как дирижер-хоровик она работала во Дворце культуры Чусовского металлургического завода. Создала коллектив «Русские узоры», ему впоследствии даже было присвоено звание «народный» - пожалуй, наивысшая степень признания для самодеятельного коллектива.
А карьера Марины Анатольевны тоже пошла в гору. Много лет она была начальником управления культуры Чусовского района. Но пришло время выходить на заслуженный отдых, а дома просто так сидеть скучно. Так что предложение Натальи Карповой подоспело как раз вовремя. Примерно полгода назад в Чусовском центре культурного развития появилась фолк-группа «Метелица». 

За прошедшие весну и лето коллектив с «зимним» названием исколесил весь район – были в Комарихе и Никифорове, Половинке и на станции Калино.

А я увидела «Метелицу» в Перми, на втором фестивале творчества «Профсоюзные таланты». На участниц фолк-группы обратила внимание сразу, как только вошла в зал. Почему – об этом чуть позже. А пока Марина Разумовская рассказывает, создавала свой коллектив: 

- Кого-то я знала раньше. Например, Марина Рукавишникова, поющий человек, много лет она проработала в налоговой инспекции, сейчас на пенсии. О ком-то рассказали друзья и знакомые. Так в коллективе появились кризисный психолог Ирина Башкатова и специалист по оперативной работе Чусовского металлургического завода Екатерина Ожегова. Она в фолк-группе самая молодая.

- Поскольку мы с вами встретились на профсоюзном смотре, значит, все вы члены профсоюза?

- Конечно. У нас в Центре культурного развития есть профсоюзная организация, ее возглавляет Сергей Кырмыз, который, кстати, тоже выступал на «Профсоюзных талантах». А Наталья Карпова еще возглавляет районную организацию профсоюза работников культуры. Так что с профсоюзом у нас все нормально!

На фестивале «Метелица» исполнила песню «Ромашки-цветы». Ту самую, что отправили видеороликом на предварительный просмотр. Таково обязательное условие, а видео у фолк-группы пока не так много.

- Ну а если бы была возможность спеть что-то другое, какую бы песню вы выбрали? - интересуюсь у Марины Разумовской.

- Наверное, спели бы «Любо мне, когда Дон разливается». Мы ее поем акапелла, без музыкального сопровождения, на три голоса. Хорошо получается.

На сцене четыре участницы фолк-группы смотрелись очень выигрышно. И тут нужно перейти еще к одной участнице коллектива, которой не было в Перми, но без которой у «Метелицы» не было бы столь яркого и запоминающегося образа.

Наталья Бобырина в Центре культурного развития работает методистом отдела народной культуры. И это именно она создала для «Метелицы» сценические костюмы, на которые нельзя было не обратить внимания.

По профильному образованию Наталья Александровна педагог, учитель обслуживающего труда и технологии. Правда, как говорит Наталья Бобырина, по специальности она практически не работала. Большую часть жизни была домохозяйкой, образцовой женой и матерью. Попробовала себя даже в роли предпринимательницы – четыре года разводила пуховых кроликов, вычесывала их, пряла пряжу. Но поняла, что это не ее.

А главным хобби всегда было шитье. Шила себе, ребятишкам, а когда дети выросли, Наталья Бобырина почувствовала, что хочет… на работу, в коллектив. Знакомая подсказала, что есть место методиста в отделе народной культуры. Так любимое увлечение стало профессией.

Но в «Метелицу» Наталья Бобырина сначала пришла… как певица, поскольку в свое время пела в «Русских узорах».

- На репетициях, когда разучивали новые песни, все равно подспудно задумывались о том, что нужны костюмы, - вспоминает Наталья Александровна. – Многие считали, что «Метелица» - это всегда про зиму, а я сказала, что метелица может быть в любое время года: черемуха цветет – это весенняя метелица, листопад – осенняя метелица. Вот и первые костюмы я задумала именно осенние, «рябиновые». Месяца два или три только этим и жила. Обошла все магазины в округе, выискивала необходимую фурнитуру, ткани задуманного оттенка. Сразу знала, что это будет лен и кружево. А кокошники родились прямо в процессе плетения, даже никаких эскизов не потребовалось.

Наряды получились – загляденье! В красно-черно-серой гамме, с элементами народного костюма, но очень современные, а еще все ... разные!

- Фасоны я «сочиняла» под каждую участницу, - подтверждает Наталья Бобырина, - в зависимости от внутреннего состояния, от телосложения. Ведь задача костюма — подчеркнуть достоинства и скрыть недостатки. Всем очень понравилось. И я поняла, что без шитья уже просто не могу! А без пения – все-таки могу…

Так пятой участницей фолк-группы «Метелица» вместо Натальи Бобыриной стала методист центра Екатерина Недорезова. Правда, на фото, сделанном на фестивале, вы ее не увидите. Приболела Екатерина, не приезжала в Пермь. А вот результат стараний Натальи Бобыриной можно разглядеть во всех подробностях. 

Уже почти готовы костюмы «зимней» серии, выполненные в серо-голубых тонах. А Наталья Бобырина задумывается о «весенних» костюмах и с восторгом рассказывает:

- Подразделением нашего Центра культурного развития являются Строгановские мастерские из Верхне-Чусовских городков. Там есть такая мастерица! Такие кружева крючком вяжет! Так вот, весенние костюмы я хочу украсить машинной вышивкой и этим крючковым кружевом.

Не сомневаюсь, это будет очень красиво. И на своих концертах, в том числе и выездных, «Метелица» сможет продемонстрировать все эти замечательные наряды. Но чтобы переодевания в ходе концерта были оправданными, нужен обширный репертуар. И фолк-группа над этим работает.

- Мы поем и будем петь разные песни, - говорит руководитель фолк-группы Марина Разумовская. – И даже если возьмем что-то популярное и всем известное, например, из репертуара Надежды Бабкиной, все равно споем это по-своему, на несколько голосов. У нас и первое сопрано есть и второе, первый альт, второй альт – и это всего на пятерых участников!

В поселениях Чусовского муниципального района «Метелицу» уже знают, народ интересуется, когда к ним приедут с очередным концертом. И хочется пожелать, чтобы красивые и звонкие народные песни в исполнении «Метелицы» звучали как можно чаще, а география их поездок расширялась на весь Пермский край, Россию и дальше — за горизонт!
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