Вопрос: 
Сообщение: Где должен быть зарегистрирован коллективный договор у нас в Пермском крае? 
Ответ: 
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 50 Трудового кодекса РФ коллективный договор, соглашение в течение семи дней со дня подписания направляется работодателем, представителем работодателя (работодателей) на уведомительную регистрацию в соответствующий орган по труду. Законами субъектов Российской Федерации может быть предусмотрена возможность наделения органов местного самоуправления полномочиями по регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений.
В настоящий момент уведомительную регистрацию коллективных договоров в Пермском крае осуществляет Министерство промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края: 
Адрес:  614000, Пермский край, Пермь, Петропавловская, 56; 
Телефон:  (342) 217-72-10; Факс: (342) 253-66-38; 
Электронная почта: minpromtorg@permkray.ru; 
Веб-сайт: http://www.minpromtorg.permkrai.ru. 
В Министерстве государственную услугу по уведомительной регистрации коллективных договоров предоставляет сектор развития системы социального партнерства управления труда.
По вопросам предоставления государственной услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров обращаться к главному специалисту сектора развития системы социального партнерства – Колотовой Наталье Дмитриевне. Телефон – 8 (342) 217 73 05. Электронная почта – ndkolotova@minpromtorg.permkrai.ru.
Также государственную услугу по уведомительной регистрации коллективных договоров можно получить через филиалы и территориальные отделы Пермского краевого многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Горячая линия: 8-800-555-05-53. Веб-сайт: http://mfc-perm.ru. 
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