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Обязан расследовать

Получил травму на производстве, сейчас на больничном. Акта о несчастном случае нет. Проводилось ли расследование несчастного случая, происшедшего со мной, не знаю. Что делать? Куда мне обратиться?
Евгений.

Обязанности работодателя по расследованию несчастных случаев на производстве, а также порядок их расследования определены ст.212,227-231 Трудового кодекса РФ. При несчастном случае на производстве работодатель незамедлительно создает комиссию по его расследованию в составе не менее трех человек. В состав комиссии включаются в том числе представители выборного органа первичной профсоюзной организации, уполномоченный по охране труда. В работе комиссии принимает участие и представитель пострадавшего (при его назначении). Члены комиссии (ее член) обязан взять и объяснение пострадавшего. В течение трех суток комиссия проводит расследование несчастного случая (не относящегося к категории тяжелых, групповых или смертельных), составляет акт формы Н-1 о несчастном случае на производстве и представляет его работодателю для утверждения. Работодатель в трехдневный срок после окончания расследования обязан выдать пострадавшему один экземпляр этого акта.
Если названные выше сроки прошли, а работодатель свои обязанности не выполнил, вы вправе обратиться за бесплатной помощью: если вы являетесь членом профсоюза – в профсоюзный комитет вшей организации; в краевой отраслевой комитет вашего профсоюза; в отдел защиты прав трудящихся Пермского краевого союза организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф», тел.212-26-39, 212-48-45, г.Пермь, Комсомольский проспект 37, кабинеты 15, 19.
Независимо от членства в профсоюзе можно обратиться в Государственную инспекцию труда в Пермском крае (г. Пермь, ул. Советская 39), тел. приемной 212-52-23. 
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