SMS-вопрос


Платить за медосмотр не надо
Работаю педагогом. Должна проходить ежегодный медосмотр. Работодатель объявил, что денег в бюджете на это не запланировано, поэтому проходить медосмотр я должна за свой счет. Правомерны ли действия руководителя?
Анна
г.Пермь

В соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 48 федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники обязаны проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные – при поступлении на работу – и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя.
Аналогичные нормы закреплены в статье 213 Трудового кодекса Российской Федерации. В частности, проведение медицинских осмотров работников детских учреждений обязательно в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.
Кроме того, согласно пункту 11.8 СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189, все работники общеобразовательной организации проходят предварительные и периодические медицинские осмотры, должны быть привиты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. Каждый работник общеобразовательного учреждения должен иметь личную медицинскую книжку установленного образца.
На основании статьи 213 Трудового кодекса РФ обязательные периодические медосмотры осуществляются за счет средств работодателя.
[bookmark: _GoBack]Также в соответствии со статьей 185 Трудового кодекса РФ на время прохождения медицинского осмотра за работниками, обязанными в соответствии с Трудовым кодексом РФ проходить такой осмотр, сохраняется средний заработок по месту работы.
В данном случае действия руководителя не правомерны. 
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