Праздник
А для кого-то – призвание 

Накануне Дня профсоюзного активиста в Пермском крае традиционная оперативка председателей цеховых комитетов ППОО «Пермские моторы» прошла в необычном формате. 
В большом зале заседаний собрались представители профсоюзного актива – предцехкомы и заместители председателей цехкомов, ответственные за охрану труда и организаторы спортивной и культурно-массовой работы – практически полный зал. И это далеко не все, кто считает работу в профсоюзе своим призванием.

С искренним и неформальным поздравлением в честь праздника к собравшимся обратилась врио директора по персоналу АО «ОДК-Пермские моторы» Татьяна Снитко. Удачи и успеха профсоюзному активу пожелал бывший председатель профкома ППОО «Пермские моторы» Сергей Тулупов. А ответственная за профсоюзную работу в АО «Редуктор-ПМ» Гюзель Шилова сказала, что профактивистам надо иметь доброе сердце и стальные нервы, ведь обращаются к ним с самыми разными и непростыми вопросами.

В жизни всегда есть место празднику. Но обычно для профсоюзного актива любой праздник – это время особенно напряженной работы. 

- Но сегодня именно ваш, персональный, можно сказать, профессиональный праздник, - подчеркнула председатель профкома ППОО «Пермские моторы» Светлана Камаева, обращаясь к профсоюзным активистам.

А в праздник принято дарить подарки. Такими подарками стали профсоюзные награды различного уровня. Одним из первых Почетной грамотой Пермской краевой общественной организации Профавиа был награжден Андрей Меркушев, начальник цеха № 12, член профсоюза. Если начальник цеха поддерживает профсоюз, то и активность профсоюза в коллективе на высоте. Не случайно 12-й цех на торжественном мероприятии представляла целая группа профсоюзных активистов. Кстати, именно в этом цехе начинала свою профсоюзную деятельность Стелла Эмир-Вели, с помощью профсоюза «выросшая» до начальника отдела корпоративной культуры и молодежной политики. Стелла является членом профкома ППОО «Пермские моторы», членом методического совета ЦК Профавиа. Отличный пример того, как профсоюз помогает личностному росту.

Накануне Дня профсоюзного активиста в Пермском крае нагрудного знака «Лучший профсоюзный активист» была удостоена председатель цехкома цеха № 33 Наталья Божина. На торжественное мероприятие «Пермских моторов» она пришла вместе с товарищами по цеху, благодаря которым профсоюзная организация цеха добивается успехов в спорте и других направлениях в работе. И таких цеховых «команд» профактивистов на этом мероприятии было немало.
Нагрудным знаком Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности «За активную работу в цеховой организации» и «За активную работу в профсоюзе» награждены председатель цехового комитета ИС-152 Тамара Кондратьева и председатель цехового комитета цеха № 41 Светлана Четвертных. Почетную грамоту Центрального комитета Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности вручили председателю цехового комитета цеха № 38 Валентине Будышевой. А всего Почетные грамоты и благодарности крайсовпрофа, краевой организации Профавиа и, конечно, профкома ППОО «Пермские моторы» получили более 150 профсоюзных активистов предприятия. Среди них немало ветеранов профсоюза, но главное – в зале было очень много молодых лиц. Для кого-то из собравшихся это были самые первые профсоюзные награды. А все вместе служило подтверждением, что на «Пермских моторах» есть кому передавать профсоюзные традиции, от кого ждать новых интересных идей. 

Кстати, завершилось мероприятие исполнением профсоюзного гимна, который на одном из молодежных мероприятий  сочинили  молодые моторостроители. И пусть на этот раз гимн прозвучал в исполнении только членов профкома и нескольких профсоюзных активистов, верится, что со временем припев о важности профсоюза будет подхватывать весь зал.
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