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	Правительство РФ предлагает поэтапно повысить пенсионный возраст до 65 лет  к 2028 году для мужчин и 63 лет  к 2034 году для женщин. Профсоюзы Прикамья разделяют позицию ФНПР о том, что в стране не созрели социально-экономические условия для реализации идеи повышения пенсионного возраста: существенно не изменена политика в области доходов работающих; число людей, относящихся к “среднему классу”, не растет; высок процент работающих “бедных”, что не мотивирует людей думать о своем пенсионном обеспечении.
Существует возможность развития конфликта поколений. Трудоустройство является проблемой,  как для молодого поколения, так и лиц старшего возраста.
В Российской Федерации до настоящего времени не ратифицирована ни одна из конвенций, регулирующих сферу социальной защиты работающих, в т.ч. Конвенция № 102 МОТ «О минимальных нормах соцобеспечения». При этом ни одна инициатива в области реформирования системы социальной защиты не принесла реальной пользы самим работающим, а проводимая в этой сфере “оптимизация” и “модернизация” лишь сокращали уровень их социальной защищенности.
Профсоюзы считают, что главный резерв для пополнения пенсионного фонда – это повышение зарплат и вывод бизнеса из «тени». 
Профсоюзная сторона  поддерживает позицию стороны работодателей Российской трехсторонней комиссии о необходимости:
· проведения детальной оценки влияния предлагаемых мер на экономику, рисков и последствий реализации законопроекта для рынка труда, системы защиты от безработицы, включая пособия по безработице и переподготовку лиц старших возрастов;
· предоставления актуарных расчетов и детальных статистических показателей, которые легли в основу законопроекта и подтверждают сбалансированность пенсионной системы в перспективе;
· оценки бюджетных расходов на минимизацию рисков;
· предоставления информации о мерах, которые будут реализовываться в целях нивелирования рисков;
· активизации реформирования института досрочных пенсий, в том числе с учетом развития системы досрочного негосударственного пенсионного обеспечения и создания системы страхования профессиональных рисков, ускорения рассмотрения соответствующего законопроекта.
Учитывая вышеизложенное, профсоюзы считают нецелесообразным поддерживать  инициативу по повышению пенсионного возраста до ратификации основополагающих конвенций МОТ по социальной защищенности наемных работников.
Профсоюзы считают, что иные действия будут не только противоречить майскому Указу Президента РФ № 204 от 07.05.2018 “О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года”, основной дух и смысл которого в качественном улучшении жизни населения РФ, но и будут способствовать социальной нестабильности.

Заслушав информацию С.Н.Булдашова,  председателя Пермского крайсовпрофа, трехсторонняя комиссия решила: 
1. Согласиться с  позицией  Пермского крайсовпрофа - стороны социального партнерства, представляющей интересы работников -  об отсутствии поддержки проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
2. Направить данное решение координатору Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Голиковой Т.Ю.  и депутатам Государственной Думы Российской Федерации для учета позиции представителей работников при голосовании по проекту закона.
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