Консультация
Нижняя граница – не ниже МРОТ
Я работаю в МБОУ «Сергеевская средняя общеобразовательная школа» Гайнского  района педагогом. Являюсь членом профсоюзной организации. Пишу вам от лица своего мужа Петрова Михаила Анатольевича, он тоже работает в школе кочегаром. 
Нас интересует следующий вопрос. В соответствии с договором ему установлен должностной оклад 2170 рублей, районный коэффициент 20 процентов, северный коэффициент 50 процентов, 12 процентов за вредные условия труда, 35 процентов за работу в ночное время. На сегодняшний день северный коэффициент 50 процентов и районный коэффициент 20 процентов начисляются на МРОТ. Как должны оплачивать ночные, доплату за вредность, работа в праздничные дни – сверх МРОТ или все это уже включено в МРОТ? Правомерны ли действия бухгалтерии при включении в МРОТ доплаты за ночное время, за вредность и в праздничные дни? 
Ведь в соответствии со ст. 22 ТК РФ работодатель обязан обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности. Соответственно в МРОТ не должны включаться выплаты за работу в ночное время и за вредность. В противном случае это можно расценивать как дискриминацию в части оплаты труда в сравнении с работниками, занятыми на аналогичных должностях в нормальных условиях труда.

Заранее благодарна.

Вторая часть вашего письма отвечает на все заданные вами вопросы. 

Действительно работодатель обязан на основании ст.22 ТК РФ производить равную оплату труда равной ценности. Отсюда следует, что должна быть соответствующая разница в плате за труд разной ценности. С этим согласны все. Но чтобы это правило было соблюдено, необходимо освободиться от доплат до МРОТ, что возможно только при установлении   вознаграждения (первой части заработной платы) в размере не ниже МРОТ.
Учитывая, что системы оплаты труда, размеры тарифных ставок  и окладов устанавливаются коллективными договорами и локальными нормативными актами  (ст. 135, 144 ТК РФ), то только от сторон социального партнерства зависит  принятие указанной правовой нормы, исключающей неравенство.
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